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Po sadanjem stanju tehnike usljedjuje izradii- 
vanje ljepenke ili na taj način, da se trakovi pa- 
pira, dolazeči sa papirovog stroja polože je- 
dan na drugi u mokrom stanju i preša ju ili 
kalandriraju ili time, što se gotovi slojevi pa- 
pira ujedine (kagiraju) Ijepilom kao na pr. 
lepak, čiriz ili sulfitova lužina.

Slojevi papira ljepenke, prigotovljene pre
sevanjem pokazuju pustanje na površini po- 
jedinih slojeva hartije medjusobno, a pošto je 
ova sveža prigotovljena puštanjem izmedju 
pojedinih slojeva manja od sveže vlakanaca u 
svakom pojedinom sloju papira, to je prirodno 
otpor ove ljepenke proti usporednom pomi- 
canju u ravninama puštanja manji od samih 
hartijinih slojeva, usljed čega se pojedini listovi 
ljepenke pri savijanju lahko odlijepe jedan od 
drugog.

Ljepenke prigotovljene kagiranjem, odnosno 
lijepljenjem od više papirnatih trakova poka
zuju nedostatak, da se pri savijanju lako 
prelome, j er su ljepila upotrebljena pri pri 
gotavljanju jako opora u suhom stanju; ta- 
kodje pokazuju ove vrste hartije vrlo malenu 
otpornu snagu proti vlagi i vručini, j er se 
ljepila pod ovim uplivima ili rastvore ili u 
naj bolj em slučaju pokazuju drugo fizikalno 
držanje (nabujanje ili zgrčenje) nego pojedini 
slojevi hartije, cime zadnji izgube svoje me
djusobno držanje.

Prema ovome postupku nastaje kaširanje 
odnosno slijepljenje listova ili trakova, koji 
čine ljepenku upotrebom koloidalnih disperzida 
ili hemiskih rastopina od celuloze, tjelesa po-

put celuloze ili sa sadržinom celuloze kao 
drvo, slama i sl. Pošto je ovo ljepilo sasvim 
neutralno tvarima od kojih se sastoji papir, 
to nastane pri sušenju ljepenke medjusloj, 
koji predje s obe strane u sredinjene trakove 
papira ili pogranične plohe i pri torne proiz • 
vede tijesno ujedinjenje istih. Pošto je ovo 
ljepilo takodje potpuno neutralno spram ma- 
terijala papirnih trakova, to se dobije slijep- 
ljeniem zadnjih potpuno homogen produkat, 
koji pokazuje u s vi m slojevima potpuno jed- 
noliko držanje prema vlagi vručini i ne lista 
se prema torne ni kod ponovnog savi- 
janja.

U slijedečem neka budu navedeni primjeri 
izvedbe za izradu ljepenke

I. Primjer izvedbe:
Odgovarajuče raskomadano drvo, takodje 

brašno polotine, čista celuloza i rezana, even 
tualno samljevena sla ''a, dovedu se višesat- 
nim mljevenjem u podesnom mlinu na kugle 
ili na valjke dodatkom vode na potreban stru- 
panj disperzije i p osli je toga se dodaje raz 
rijedjena rastopma natrij um sulfata. Pomoču 
ovog ljepila se lijepi potrebni broj slojeva 
papira jedan preko drugog, odnosno se kaši- 
raju i osuše se na poznati način. Pri ispu- 
štanju koagulacionog srestva nastaje koagu- 
lacija polaganije.

II. primjer isveobe:
Piama, drvo ili druge materije, ko je sadrže 

celulozu, preradjuju se iza odgovarajučeg
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smanjenja u podesnim rastapajučim srestvima 
kao na pr. jake natrijumove lužine i dobi- 
vena ljepeči djelujuča masa, upotrebljuje se 
za kaširanje sa ili bez dodatka polagano dje- 
lujučeg rastvarajučeg srestva kao na pr. amo- 
nijum sulfat

III. primjer izvedbe:
Celuloza se natopi u natronovOj lužini, za- 

tim se doda sumporugljenik, a dobiveni se 
ksantogenat rastopi u vodi. Tako dobiveni 
produkat upotrebi se za kaširanje sa ili bez 
dodatka polagano djelujučeg rasta ajučeg 
srestva.

U svim se slučajevima, ti ko slijepljeni tra
kovi na običan način, eventualno upotrebom 
toplote osuše i iza toga prešaju i kalan- 
drlraju.

PATENTNI ZAHTJEVI:
V) Postupak za izradu ljepenke kašira- 

njem, naznačen time, što ujedinjenje pojedi- 
nlh pa; irnih trakova nastaje rastopinama ce
luloze, drveta ili tjelesa poput celuloze ili sa 
sadržinom celuloze.

2. ) Postupak prema zahtievu 1. naznačen 
time, što ujedinjenje pojedinih papirnih tra
kova nastaje koloidalno disperziranim rastopi
nama celuloze, drveta ili drugih tjelesa sa 
sadržinom celuloze,

3. ) Postupak prema zahtovu 1. naznačen 
time, što ujedinjenje pojedinih papirnih tra
kova nastaje hemiskim rastopinama celuloze, 
drveta ili drugih tjelesa sa sadržinom ce
luloze


